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A cseh politikában igen lázas 
élénkség tapasztalható. A cseh kor­
mány tárgya’ásokat kezdett a szudéta-' 
németség képviselőivel, akik közölték a 
párt követeléseit. Eredetileg úgy volt, 
hogy Hodzsa cseh miniszterelnök szom­
baton mondja el beszédjét a cseh po­
litikai helyzetről, azonban ez elmaradt 
és hétfő estére halasztotta a mini^zter- 
terelnök a nagy érdeklődéssel várt be­
szédjét, amelyben az általános politi­
kai kérdésekről, a szudétanémetek ki-

A miniszterelnök és a* igazságügymi­
niszter a kormányzónál

Hétfőn délben Darányi Kálmán 
miniszterelnök kihallgatáson jelent meg 
a kormányzónál. A miniszterlenök az 
időszerű politikai és kormányzati kérdé­
sekről tájékoztatta az államfőt. A mi­
niszterelnök előtt Mikecz igazságügy­
minisztert fogadta a kormányzó. A mi­
niszter az időszerű igazságügyi kérdé­
sekről tett jelentést a kormányzónak. 
A kormányzói kihallgatások után a mi­
niszterelnök fogadta Ernst Sándort, a 
kereszténypárt elnökét, akivel hossza­
sabban tárgyalt.

A magyar-román közeledés
A román közvéleményt foglalkoz­

tatja az a körülmény, hogy a magyar- 
román közeledés milyen irányban ha­
lad előre- Románia lakossága várako­
zással tekint Magyarország és Romá­
nia uj, a megbékélés jegyében kialakuló 
kapcsolatai felé. Érdeklődéssel kell vár­
ni — hangoztatják a román lapok —, 
a magyar külügyminiszter által beje­
lentett közeledés pozitív politikájának 
kialakulását-

Schuschnigg még Becsben van
Félhivatalos bécsi forrásból szárma­

zó közlések szerint Schuschnigg volt 
osztrák kancellár még Bécsben tartóz­
kodik. Régi lakásában él a Belvedere 
egyik szárnyában, amely előtt feltűnés 
nélkül az SS őrség egyik csapata ál­
lomásozik. Hir szerint lakásába olyan 
rádiót áUitottak be, amelyet nem lehet 
elzárni és Schuschnigg kénytelten a 
népszavazást megelőző politikai beszé­
deket végighallgatni.

Megszűnt a schilling
Ausztria területén tegnap tértek át 

a schillingről a márkára- A tegnapi 
nappal hivatalosan megszűnt a schilling 
és az összes bankok márkában számol^ 
iák ezután. Az átszámítási kulcs szerint 
egy márk« egyenlő 1.5O schüinggel.

vánságáról és a kisebbségek helyzetéről 
beszélt-

Csehországban tegnap a szudéta- 
németség nagygyűlést tartott és ezen 
Neuvirt képviselő tartott beszédet. Ki­
fejtette, hogy a csehek az elmúlt húsz 
év alatt nem voltak képesek vezetőséget 
kialakítani. Ennek következménye — 
mondotta a képviselő — a cseh pártéltet 
zűrzavara- Mindegyik pártvezér fél a 
másikától. A szudiéta németség egysége 
most már megteremtődött és ez Cseh­
ország sorsára döntő befolyással lesz..

Nagy csata dúl Kínában
A lungnai vasútvonaltól északra 

olyan nagy csata tombol, amilyen még 
nem volt a kínai hadjáratban. Több 
mint 500.000 főnyi kínai haderő végső 
kétségbeeséssel küzd a japánok ellen 
és az arcvonal öt pontján ellentámadás­
ba ment át, de eddig a japánok min­
den rohamot visszavertek. Az ütközet 
még tart.

Általános sztrájk készül
Franciaországban

Vasárnap Caenben egy tömeggyü- 
lésen beszédet tartott Leon Jouhaux 
szakszervezeti vezér a politikai helyzet­
ről, amely szerinte nagyon hasonlít az 
i934. évi február 6-i állapothoz és a 
munkásság attól sem fog visszariadni, 
hogy kihirdesse az általános sztrájkot. 
Követelte, hogy a kormány haladékta­
lanul nyissa meg a határt Spanyolország 
felé.

A spanyol helyzet
A spanyol harctéren tovább tart a 

nemzeti csapatok előnyomulása. Az 
egyik hadcsoport tegnap már benyo­
mult a katalán földre és tovább 
vonul a tenger irányában- Az aragó- 
niai fronton is szörnyű csaták dúlnak, 
a kormánycsappatok ellentámadásba 
mentek át, de ez nem járt számukra 
eredménnyel. Wodiáner Andor magyar 
ügyvivő megjelent a burgosi külügymi­
nisztériumban és bemutatta megbízó­
levelét.

Agyongázolta a kocsija
Lövőpetri község határában Ha­

mura Károly i9 éves kocsis fával meg­
rakott szekérről leesett. A súlyos) sze>- 
kér kerekei a fiú fejét szétroncsolták, 
úgyhogy azonnal meghalt. A szeren­
csétlenség ügyében a vizsgálat meg­
indult-

Görlng Bécsújhelyen
Göring vezértábornagy hétfőn dél­

előtt Bécsből különvonaton elutazott
Bécsújhelyre-

Seerkeestöeég As IdadóhJrstsl i Kiss Bálint m. 10 i
TeUfonsxAro Hlroolóaok érseebáe t»eíinl kösölh*
MaL Áflendó birdeióÍBlenek

Polgári szabadság
minden magyarnak, aki kötelességét 
hazájával és Istenével szemben teje­
síti — Eckhardt Tibor, a Független 
Kisgazdapárt vezére mondotta törté­
nelmi jelentőségű beszédében ezeket a 
szavakat pártjának nagy választmányi 
ülésén.

— A magyar éltet fordulópont elé 
érkezett — mondotta Eckhardt az or­
szág minden részéből összekerült kis­
gazdaküldöttségek előtt — külpolitikai, 
de belpolitikai vonatkozásban is olyan 
fordulópont elé, amikor eü fog dőlni, 
hogy a nemzet útja felfelé fog-e vinni, 
vagy pedig újabb hibát követ-e el a 
nemzet, olyant, mint i9i8-ban, amikor 
is úgy lehet a végpusztulás felé visz 
a nemzet útja ? A népi gondolatnak saj­
nos még polgárjoga sem volt a legutób­
bi időkig. A nemzeti politika nagyon 
sokszor üres kéreg maradt, aminek 
nem volt tartalma, ami a nagy tömegek 
életével semmiféle kapcsolatot fenntar­
tani nem tudott. A magyar élet nagy 
szegénysége ebből származik-

— Az elmúlt 20 esztendő alatt két 
kísérlet történt arra, hogy a nincstelen 
rétegek egyrészét átvezessék a polgá­
rosodás útjára- Az 'egyik ilyen kísér­
let a földreform volt, Umi az agiárpió- 
letáriátusnak minden eddiginél nyo­
morultabb uj típusát hívta életre. A 
másik az iparosítási jélsjzó volt, amely 
azt hirdette, hogy a gyár felfogja szív­
ni a falusi nép munkanélküliéit. Mégis 
azt látjuk, hogy a mezőgazdasági mun­
kanélküliség helyzetén ez a fejlődés 
nem változtatott, noha a gyáripar ta­
lán még nagyobb mértékben kifejlő­
dött, mint ahogy az ennek a kisorszag- 
nak érdekében ál.

— Ma az a helyzet, hogy a dolgozó 
társadalom sokkal szerényebb részt kap 
a nemzeti vagyonból és jövedelemből, 
mint 18—2O evvel ezelőtt. A kérdések 
túlnyomó részében a megoldás nem 
pénzkérdés, hanem elhatározás dc%a. 
Senkinek sincs joga, hogy nekünk 
szemrehányást tegyenek azért, mert 
ezek a problémák megoldatlanok ma­
radtak. Főleg azoknak nem, akik ott 
ülnek a húsos fazék mellett és ma felénk 
próbálnak vádakat támasztani ezeknek 
a kérdéseknek megoldatlansága miatt, 
.amelyért ők felelősek elsősorban...

Sürgette Eckhardt Tibor a kartel- 
kérdés megoldását, a népi irányú föíd- 
birtokpolitika megva'Ósitását. Tűrhetet­
lennek tartja azt, hogy szántóföldre a 
hitbizományi rendszer fenntartassék.

— Fenntartás nélkül helyeslem a 
kormány egymilliárdos beruházási ter­
vét — folytatta a Kisgazdapárt vezére 
— de rá kel mutatnom, hogy amit a 
kormány ebbe a programba nem fog 

■en peW
Ütó'hem'Trf

. Jprtj-sziWjav*»
tási akcióra, amely a befektetett tőkét 
öt esztendő alatt kamatos kamáttal visz- 
szafizeti, ne volna pénz.

Vázolta, hogy miifyen nagy arány­
talanság van az ingó- és ingatlan va­
gyon megadóztatása között. Ha az ál­
lami védemiet ad a nagyiparnak, adjon 
a fogyasztónak is. A beruházása«! kap­
csolatos hadiiparok menjenek át a



'/

AT >|ii'^)ÉÍH>iii|íMMW1llM)ÉIÍl1IWIIiti I lfm WH»

2. «Mal. alföldi ujsea 1938- március 29, kedd

nemzet tulajdonába a megfelelő meg­
váltási eljárás alapján-

— A kisember mindig a legrosz- 
ezabbkor és a legalacsonyabb áron 
kénytelen értékesítem a maga portéká-
Íát, mert nem tudja kivárni'a kedvező 
iraíakulást- Koncentrálják ezért a ban­

kokat, adjanak egészséges hitetszerve- 
eetet az országnak.

— Az adósság rendezést is még 
ke® végre csinálni: kezdem kelt a gaz- 
daadósságok rendezésével, de lehetet­
len kihagyni belőle a házvagyont, a 
kisipart es azokat az értékes kategóriá­
kat, amelyek számára a mai ímmöbil 
helyzet állandó sorvadást és bizto§ 
pusztulást jelent.

— Azzal a stílussal, amit az ízgatók 
Újságjaiban és röplapjain 'látok, meg 
lehet mérgezni egy nemzet telkét, de 
megmenteni csak a mi gondolataink­
kal és a mi módszereinkkel fehet. Mi 
akarjuk az alkotmány és a törvény ural­
mát, de ez a rend egyúttal erkölcsi rend 
6s magyar rend is tegyen, mert csak 
lakkor lesz nemzeti, akkor fesz népi' és 
csak akkor lesz keresztény Magyaror­
szág.

— Kifelé függetlenség, befelé sza­
badság a programunk — emelte tel 
hangját Eckhardt Tibor. — egyéni" és 
lelkiismereti szabadság- A szabadság 
|6s felelősség együtt jár, ne tegyenek 
csak jogosítottak az egyik oldalon és 
csak jogfosztottak a másikon, ne legye­
nek csak teherviselők itt és' haszonél­
vezők ott. Egyensúlyt követelünk" a 
jogok és kötelességek között- En hi­
szek a magyar nemzeti géniuszban és 
isi azonos a szabadság tiszteletével 

— Amikor mi szabad Magyaror­
szágot és az egész magyarságot egye­
sítő önrendelkezési" jogot, egyeségesi ma­
gyar nemzetet akarunk, ugyanazt a jo­
got, amennyire tőDünk függ, elismer- 
pik az egész tót nemzet részére is, a- 
rrtely bebizonyította, hogy az önkor­
mányzatra érett és ezt az önkormányza­
tot csak erőszakkal tehet tőle meg­
vonni- A magyarság nemzeti politikáját' 
eredménnyel csak akkor szolgálhatja, 
ha Olaszországgal, a N é me t b irodalom - 
mai és Lengyelországgal szoros barát­
ságot tart fenn a maga függetlenségé­
nek minden tekintetben való fenntar­
tása mellett.

— A Német birodalom közvetlen 
Szomszédunk lett és — nagyon alá aka­
rom húzni — hogy a barátsága elkerül­
hetetlenül szükséges a magyarság ré­
szére, ha revíziós politikáját sikerre! 
akarja folytatni-

— Remélem, hogy a revíziós gon­
dolat ebben az évben bizonyos mérté­
kig testet fog ölteni.

— A világnézeti "harcok kezdenek 
tűrhetetlen légkört teremteni- Nemzeti 
ellentétek támasztatnak ott, ahol azok­
nak a világon semmiféfe indokoltságuk 
nincs, felekezeti ellentéteket élesztenek 
és arra sem tudnak rájönni, hogy kit 
terhel ezért a felelősség. 8 és fetmiffió 
józan és okos magyar emberrel szem­
ben legfeljebb pár százezerre tehető 
szélsőséges ember ordítozása és tolako­
dása zavarja meg és borítja fel a 
rendet — ez a ve szedetem fenyegfeü 
az országot.

Eckhardt Tibor nagyjelentőségű, 
kétórás beszédét példátlan lelkesedést 
fogadta.

1 ÜK limr
és cseretelepeinek őrleményei a legki­

válóbbak.
Cseretelepeink: Rákóczi Ferenc ucca 124. 

Vásárhelyi ut 14,
Kaján 65 sz.

Végeztessen próbaörlést, úgy a minő­
séggel, mint a kiszolgálással nag on 

meg lesz elégedve.

A magyar 
igazság mellé áll Anglia

Az angol miniszterelnök beszédét 
követő tisztulási folyamat a hét végén 
folytatódott. Az angol sajtó komolyabb 
részéből telj éten eltűntek a nyugtalan­
ságot keltő rémhírek. Lecsillapodott, 
józan hangulat várja a teljes erővel dol-
fozó angol diplomácia munkájának si- 

erét. Rómából egyre kedvezőbb hírek 
érkeznek.

Minél erőteljesebben keresik a kö­
zép- és keleteurópai konszolidáció mó­
dozatait, annál nyomatékosabban emel­
kedik ki Magyarország szerepe a közvé­
lemény előtt. Az angol sajtó legutóbb 
arról ad hirt, hogy Bécsbőí Budapestre 
költöznek az eddigi bécsi japán, svéd, 
holland és svájci követségek, de köve­
tik példájukat a argentínai, Brazilian, 
chilei, paraguay-i és egyiptomi képvi­
seletek is.

A Financial News folytatja a Ma­
gyarország gazdasági felkarolására irá­
nyuló nagy feltűnést keltő mozgalmát.

A Világhírű lap tulajdonosa a konzerva­
tív párt egyik legtehetségesebb tagja, 
politikai körökben és a Cityben egy­
aránt hatalmas befolyással rendelkezik.

A lap magyarbarát mozgalmának 
Így politikái és gazdasági szempontból 
igen nagy jelentősége van- Egyéb jetik 
is azt mutatják, hogy az angol közvé­
lemény egyre nagyobb megértéssel for­
dul az ügy felé. Garvin, a nagy angol 
publicista legutóbbi cikkében azt írja, 
hogy Magyarország irgalmatlan meg­
csonkítása a Versailles? rendszer feg ke­
gyetlenebb bűne volt. Kifejti, hogy 
meg kell szólalni végre a lelkiismeret­
nek.

Általában az angoí közvélemény 
lassankint ráeszmél a magyar proble-

el többé a magyar kérdés.

T6li Fapermetezéshezeodendrln
mérsékelt árkán beszerezhet®.

Telefon 80. ,a Ml BOLTUNK* Kossuth ucca 24.

Végezhetnek-e asztalosmunkát 
a fakereskedések?

A szentesi asztalosmesterek köré­
ben évek óta kifogások merülnek fél 
a fakereskedők anyagélőkészitésével 
kapcsolatban. Az asztalosok azt pana­
szolták, hogy a kereskedők nem elég­
szenek meg a faanyag előkészítésével, 
hanem kisebb-nagyobb munkák, pél­
dául méhrámák is kikerülnek az üze­
mekből.

A szentesi asztalosok kifogásai nem 
elszigetelt j"eBegü/ck: országszerte tenn- 
áSanak ezek a problémák, ugyannyira, 
hogy most legújabban már az ipar- 
ügyi minisztérium is foglalkozott ve­
lük. A miniszter szakvélemény végett

Az utolsó órá

leküMte az ügyet a szegedi kamarához, 
a kamara pedig tegnap átiratot intézett 
a Szentes és vidéke ipartestületéhez, 
hogy az itteni asztalosok is foglalkoz­
hassanak a faanyagok előkészítésének 
kérdésével.

A kamara utján aziránt érdeklődik 
a miniszter, hogy szükséges-e a fa­
anyagok körülgyaíulása és előkészítése, 
igazolvány alapján végeztetik-e ezt a 
munkát a kereskedők és meghatároz­
ható-e az előkészítői munka határa.

Az Ipartestületben az asztalos- 
szakosztály foglalkozik legközelebb az 
üggyel

érkezett meg az eső
Áprilisra szoktuk ráfogni, hogy sze­

szélyes hónap, de ebben a tekintetben 
most március képez kivételt. Március 
közepén bekövetkezett a meleg idő és 
attól kezdve fokozatosan felmelegedett 
az időjárás, úgyhogy voltak napok, 
pok, amikor Szentesen a 2O fokot is 
meghaladta a meleg. A múlt héten 
azonban már megkezdődött a lehűlés 
és egyik .napról a másikra 15—18 to­
kot csökkent a hőmérséklet. Olyan je­
lentések is érkeztek, hogy most már 
hamarosan esőben lesz részünk, de a 
csapadék sokáig váratott magára. Pon­
téban másfél hónapja nem áztatta ki­
adós eső a szentesi határt, és piár félni 
tehetett, hogy a szárazság miatt ko­
moly veszedelem éri" a mezőgazdasá-

rt. Szinte az Utolsó pillanatban még 
megérkezett a csapadék, mégpedig 
hétfőn a déli órákban, amikor félórán 
át záporszerü eső esett, ha vascsővel és 

apró jégeSőveí is vegyítve. Az esőből 
csak kevés jutott a szentesi határnak, 
de ez is nagyon jól jött. Az időjárás 
továbbra is meglehetős hűvös és csa­

padékra hajlamos, úgyhogy remélhető, 
hogy rövidesen ismét esőben fesz jré- 
szynk, amire bizony szüksége ie volna 
a termőföldnek.

A meteorológusok megálíapitották, 
hogy már évtizedek óta nem volt olyan 
március, mint az idei, amikor is az egé­
szen nyárias meleget szinte egynapos 
fordulattal hideg idő váltotta fel és a 
szeles, viharos időjárás után záporszerü 
eső esett jéggel együtt. A szakértők 
véleménye szerint pontosan húsz évvel 
ezelőtt volt ilyen időjárás az év első ne­
gyedében és ekkor kiadós volt a ga­
bonatermés. "Ha a mostani furcsa idő­
járásnak ilyen előnyös következménye 
fenne, akkor bizonyára megnyugvással 
venne tudomásul mindenki, hogy az 
1938-as év időjárása ilyen szeszélyes volt 
eddig. : 1

lillllrté ■rluaMM««,
Ajánlja divatos mintaszöveteit; melyből

SSSSSt mir 45. Mól Italt
Deák Ferenc utca 64.

SzTb-SSM,. 
SzTE: Szép J 

ván — Halas út, p 
Csányi, Ceglédi, " 
me.

SzMAV: Tán„„ 
mati — Szeghalmi K:
Nádai II., Nádai j 

A kapusát néfki 
zen melegszik befe 
madást inkább az; 
utasok lefutásai me 
rohamát pedig a kit 
lem háritja. Gól 

! esik, amikor Kós 
\ jel továbbítja és Fi 

hálójába jut.
A második fétjdi 

sit s mindjárt az „ 
Ceglédi fejes góffjáví 
tálék kapusa nem u. 
s az ellenfél mindé" 
veszélyt jelent. így 
hogy gyors egymás 
pontja a gólok szá 

A mérkőzés eo 
me volt s a vereség, 
lékos összeállításában 
SzTE-ből Halas dr, 
falvy és Szép. — A . 
Nádai I. és a védel 
éitesszemü, jól műkő 
bizonyult-

—0
OMITE-SzMÁ

A vasutasok más 
bírta megakadályozni 
sodosztályu bajnokjel ít 
arányru győzelmét, bá ; 
ben 'szépen tartotta n lg 
gólt Pilcz III. lőtte.

—0-
Bajnoki er« n 

Az I-ső osztálytól 1:
; KEAC 2:1, SzTK-M 'l 

Az I. oszt. baj» tr
1. KAC 14
2. KEAC 15
3. SzAK 15
4. SzTK 16
5 MÁK 14
6. SzVSE IS
7. SaMÁV 15
8. HTVE 15
9. MTK 16

10. SzTE 15
11. Móraváros 16
12. KTE 14

A bajnoki tabeBa 
az SzTE visszakapta 
vont két pontot

—0-
Kikapott Déltó gyi 

a görög ti pat
Nagy várakozás felőz

futballmérkőzést, am< yne 
magyarország válogat itt < 
rögország tizeneggyé el n 
pességeit Szegeden, < vas 
ban.

A sok izgalommá! v; 
csalódással végződött. A Jé 
szó Dél elfen megérten« 
a görögök. A fedezet sor 
idott, a magyar csapat fölé; 
érezni tehetett, hogy pru 
yan teli a pálya- A görögő 

. ben 2 gólt lőttek. Végül 2 
I győzött a vendégcsapat.
I megállapítják, hogy a ve 

annak tudható be, hogy a
Eut a szentesi MÁV kitűnő

elyett sportpolitikából a 
már kiöregedett Kucsmik - 
rögök első gólját Kristodu
vács II. tizenegyeshői egy
kelidjs éles lövőé beáttitotti 
ményt.

■
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Vasárnap délben 
meamozdult a föld

«uda- , .
_____ rvi;«4lrf.nvesen. Somogysziien cs

Heves földrengést észleltek Buda 
délpesten vasárnap délben 12 óra^ 2O 
■pírkor A Földrengéstani Intézet meg
ferí

iziien és
„.teásai ment 
tartó rengés. 

* bonSETS percig «s 2
I m4 »

kívül érzékeny készutók jetiéi már nem I ggz^bban olyan rengés h"S>' “
» mrS“Lshan a földlökések oly hé' ».tani -»eg^ ílpronca jege

^mozdultak a helyükről a memo
ÄcsKäMc
S”äMÄ Ä-
S'Városiból jelentették a lold meg
"°'dFÄnKsr6l érkezett hir Nagr 
kanizsa letol. Pécset egy percig tartott 
»rengés, amely o'ly heves volt hog 
L nVfa.ni martestültet székházának lő 
tata S^teoedt. Pápán télrecsusztak a g£k^a'e$$k,ai7j«6k kinyíltak és

HrSros S a «árténrfnyek^

Skretette a tokiindulás: vaksoténég- 
be^borult vasárnap éjszakára az egesz
k0r"S..esen látható jele nem TO» a

bem - Ä-SIÄ
Äkozik nem rendelkezik fötdren- 
gésmérő szerkezettel.

(u_ elegánsán ös olcsón
*a lto ntázMal. i l»««d « '"M*?■

ta# uerikovltsnai í*l
Mtnnw felöltő mär SO nengötöi

Furfangoslcönyvügynök a tanyán
am„Rtt több tanyai ember T aláírtam a Pf^SiSrtan emlék-

én* egy dobozban volt, mindent ft 
legnagyobb rendben tartunk, £ 
i m nengő hiányzott. Ebből is iatf> , 
hogy a pénzt csakis olyan valaki v 
herte el aki pontosan tudta, hogy a* Iwí 
van. Különben az aranygyűrű már mg 
került, most még a 11O perigőt keBe' 
ne megkeresni. Ha mmgyárt ki Üst 
sínéSk jönni, talán meg fehetne tud-
”■ “Ü £tón Kfí a „ó? - kérdeztók 

a detektívek fiem mdom .. le­
telte rövid gondolkozás után a panasz- 
todÓl'TS=vé, se tud,á-

_. Azt se hogy hova vató.
- %s sregSm VS SÄ

S:Si közslg^í% Szentesre.
De ezt se tudom egész biztosan.

- gas %?&&&■+

Mert éppen most költözködünk: 
másik lakásba1^ gondoltuk, majd on-

nan Émotídotm meg, hogy a gg*"n- 
bavett nőnek van egy férfiismerőse ,
aki l^LtsÄs^ utánnyonv; 
ban két defektiv ment■ *1 a jefcrf ha** 
hoz, hogy lenyomozzák az eset

iii«555i*ői»
pipere szappan
_ F _ mm CIIIAr

Hétfőn délelőtt több tariyai ember
gr s%gfsSj- ji4sÖsr tettek egy arowag^ I ^^Most a napokban azután értesi-

Sásra köretenként 10So'rdd&ar küldje 6e a kradóhrva-
«tes'atóWWtt’a1 leiekkel megrendelési 1 tatnak. Gután jeléntkerett a
b*. S%® «Ä rendiseié- «
ggrendeMkkík 4^« venni a tönyrer- nők cMsorbanazt.igyek;
£Lg amelyekről most utóbb derült ki, I megáBapItanl, hogy a ,IBS »«ä

a ml^»pnaláírása i
a,ka-áM. mondotta nekem <utügtnok U»~L ÍTvSt az^riyvügynök

1 “

átengedésben fesz részem- Ezek után

aki megt 
gazdákat,

1 terve.
de

_ rászedni a szentesi
ezúttal nem sikerült a

a . . ® ^ ® L^uíabb divat szerint
Letfjobb «dn«.égben tegolcsóbban

»atass és Vajda
|%OiniW"B .| Telelőn. 199.

Telelőn i 19^. -------- S-------------- ----- ~

Rejtélyes péiwlopás Felsőpárton
Tegnap rtólntán^y 1 ^ÜS'gSettem‘azinS

fdsépám hátai ip*K* J*«
;ndőrségen.

írnia lakásból B «ron'dVj Q6
egy aranygyűrű, az^k!^ 1(fc,
& egy ve-~l^t fiSüIbeW
IS teS Ä ^tik és segit.tr a kV

5*ri?aAÄÄkÄ
steÄ: sssfW
nihogy az ajtót be se zárta, hanem 
c^k ugy tett, mintha bezárta volna és 
n^z adta át a szobakulcsot, miután a. 
la& nyitva hBgyj Amig rm tavoi
xmimnk visszamenetett a ilakasoa. i^
^Ss,’ líogy a szekrényben, ahol a

JaMs ll fillér.
Kapható:

toréi Gyula Kwwt Hlatei»rt^M”

Kegyetlen ballás 
rablógyilkosság

^ SÄÄsÄ
hálv 6S éves soroksári kereskedőt háló- 
Sál küszöbén vértócsában m^ták, 
mellette véres fejsze & ^ e res
kor »."’„“ífStSem fiéS

rengem^ ^TSSfUÄ *
Kórházba vitték. A pulton borosuveg^ 
fcet találtak. A merénylő a tett után 
négv üveg bort ivott meg, majd 
tosztotta áldozatát Hajsza indult meg 
a gyilkos eífogatására
„fP*............... '»">■

Eladó

fei Luiitot, i6imid íj?““csi''mThaS
U, WO«, e«^ TAUláCS! Min

1 vasárnapi 
baromflszállltás

A vasárnapi munkaszünet követ­
keztében a legnagyobb 
idény alatt számtalan bonyodalom 
St a mezőgazdasági" termelvények 
gyors szállítása körül 
vasárnapi baromfiszáJit^ 
akarják rendezni. Ebben az SY , S folynak a döntő tárgya»»*^
alaposan remélhető, hogy a SY<*?}*L
nSp'iSéSytlefenS v|j™a|i’niu^

minden r^Uzsí«a baromiíérteKesu^uii
nélkül bonyolódhasson le vasani»p^
kon iS.
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R szobafestők is megállapítják a legkisebb
munkabéreket

tUtOMMTM

MOzaosziNHjn

Már csaknem minden iparban 
meghatározták a legkisebb munkabérek 
mértékét, amelyet miniszteri rendelet 
tett kötelezővé. A minimális munka' 
bérekről nem tárgyak még a szentesi 
szobafestő szakosztály, aminek főleg az 
az oka, hogy a munkadijak a tavaszodó 
időjárással kapcsolatban lettek nikább

időszerűek.
Csütörtökre hívtak össze értekez­

letet az Ipartestületben a szentesi szo­
bafestő iparosok. Az értekezlet célja 
lesz, hogy lerögzítse azokat a munka- 
dijakat, amelyeknek betartását a ren­
delet kötelezővé teszi.

lUHAsiNZI kovácsM.utóda
Príma mirkásclpök a legdivatosabb formában, alkalmi vételek,

egyes pdrole r é láron
Scfytmharísnyák a leselcfs&tebaiie

Aisaadúaa nagy raktár, óriási választék!
eleid esalvolt Örsül Telefon : 157

nyomában van a rendőrség 
a szegvári gyanús kerékpárosnak

Hirt adtunk arról a gyanús kerék- 
párcladásrüó, amely a napokban történt 
a Szemere Bertalan uccában s amely­
nek Dömsödi Albert Szemere Bertalan 
ucca 3 szám alatt lakó gazdálkodó volt 
a károsultja. Beállított hozzá egy ide­
gen fiatalember, és egy használt ke­
rékpárt kínált eladásra. Tizenöt pengő­
ben állapodtak meg, Dömsödi Albert 
öt pengő foglalót adott a fiatalember­
nek azzal, hogy a kerékpárigazofványt 
másnap előhozza Szegvárról. Másnap is­
mét megjelent a fiatalember Dömsödi 
Albertnál és egy aznap kiálitott pse- 
lédkönyvvei akarta igazolni magát. 
Mostmár végleg gvanus vök a dolog, 
Dömsödi Albert felszólította a fiatal­
embert, hogy menjenek fel együtt a 
rendőrségre és ha ott azt mondják, 
hogy átveheti a kerékpárt, akkor kifi­
zeti a hátralékos tiz pengőt. Amint

azonban kiléptek a kapun, a szegvári 
fiatalember egyszerre csak nyaka közé 
kapta a lábát és elfutott. Otthagyta a 
gyanús kerékpárt, de magával vitte 
Dömsödi Albert ötpengőjét. A gazdál­
kodj fogta a kerékpárt és felvitte a 
rendőrségre, ott azután elmondta ka­
landját a kerékpár áruló szegvári" fiatal­
emberrel.

A rendőrség hamarosan megálla­
pította a kerékpár árus nevét és pontos 
lakcímét. Már ment is a megkeresés a 
szegvárt csendőrörsnek, hogy a meg­
nevezett fiatalembert állítsák elő és ha­
ladéktalanul kísérjék át a szentesirend­
őrségre. Értesülésünk szerint a kere­
sett fiatalember eHogatása mostmán 
csak napok kérdése, miután ismerik 
tartózkodási helyét. Szentesre kísérik, 
itt fogják vele tisztázni a gyanús ke- 

. rékpárcladás előzményeit

I butervásárló hlzBaség figyelmébe I
Mielőtt butorizüks égletét beszerezné, tekintse meg üzletemet Tételkényszer nélkül. Meg fog győződni 
áruim jóságáról és olcsóságáról.
Hektáron tirtsl.] kemény- és festett bélót, ebédlőket, konyhabútorokat, modern kárpitos-

SZIM0sífzTlSlEDOH
Leszállltett araki Kossuth ucca n »._________

KEDDEN 6 és fél 9 órakor mérsékelt 
helyárakkai
A legnagyobb tempójú magyar 
vígjáték:

120-as tempó
Szántó Armand és Szécisény Mihály 
pompás, zenés vigjátéka tihnen. Fősze­
repben: Muráti Lili, Kabos Gyula, Me­
zei Mária, Szakáts Zoltán, Mihályffy 
Béla, Köpeczy-Boócz Lajos, Básthy La­
jos. — Nagy színpadi siker után még 
nagyobb tilinsiker. Kabos legsikerül­
tebb alakítása. — Magyar Híradó. Ki­
rályok sportja. — Paramount Híradó.

Bérletszelvények érvényesek.

Két súlyos baleset
Két súlyos baleset történt tegnap. 

Az egyik baleset sérültje Magyar Ma­
ria 25 éves kórházi mosónő. Magyar 
Mária a kórház mosódájában a facsa­
rógép mellett dolgozott. Egymásután 
rakta a gépbe a ruhákat, egyszerre 
csak hangosan felsikoitott. A gép el­
kapta a bal kezét és eltörte a karját. 
Áronnal megállították a gépet és a 
sérült mosónő segítségére siettek. 
Nyomban átvitték a sebészeti osztály­
ra, ahol megoperálták. Megálapitották, 
hogy a balesetért senkit sem terhei' fe­
lelősség, azt a sérült saját vigyázatlan­
sága okozta.

A másik baleset sérültje Török Jó­
zsef Bercsényi ucca 63 szám alatt fakó 
55 éves asztalos, aki leesett a kocsiról és 
bal karját törte, öt is beszállították a 
kórházba, ahol gondos ápolás alá vet­
ték. Állapota súlyos, de nem élet veszé­
lyes.

Érdekes előadás 
a légoltalmi építkezésről

E
Vasárnap délután a városháza köz- 

ülési termében előadást tartottak a 
robajomról- Az előadást dr K. Nagy 

Sándor polgármester megnyitó beszéde 
vezette be. A polgármester rámutatott 
arra, hogy a legoftaLom megszervezése 
mennyire fontos és vázolta a légi veszély 
módjait. Az érdekes előadás után Cseuz 
Béla műszaki tanácsos a légoltalöm 
minden tontos részletét felölelő, nagy­
szabású előadásban, elsősorban a jövő 
háborújával foglalkozott, majd ecsetel­
te a Jégi támadás borzalmait és Ma­
gyarország légi veszélyeztetettségét, a

tatott a légoltalom kiépítésének kövét él­
ményéire is. Kitért érdekes előadásában 
a. légi támadás különböző eszközeire, 
ismertette azok hatásait és rámutatott 
a polgári lakosság védekezésének a le­

hetőségére. Ezután nagy általánosság­
ban rámutatott Cseuz "tanácsos arra, 
hogy milyen szempontok irányadók a 
légoltalmi építkezésnél és hangsúlyozta, 
hogy minden mulasztás a légoltalöm te­
rén ofyan mértékben terhel mindenkit, 
amilyen mértékben hatalmában van az 
óvintézkedéseket és azok végrehajtását 
elrendelni. Részletesen ismertette Csfe- 
uz tanácsos a polgári lakosság személyt 
és vagyonbiztonságát szolgáló építke­
zések rendszerét és ezek megoldási mód­
szereit, majd a harcászat es az építke­
zés egymáshoz való viszonyára mutatott 
rá és pontos számokkal ismertette az 
építkezéseket.

A nagy szakértelemre valló mind­
végig tanulságos és emellett érdekes 
előadást a megjelentek hosszantartó tel­
kes tapssal fogadták.

75 pengd
Egy uj kontrafékes kerékpár teljes 
felszereléssel, világítás nélkül, jétállás 
mellett. Tankkerekes sportkocsi párnázott 

18 pengő a BORI gépraktárban. 
Telelőn 203.

VILLANY szerelést olcsón készít 
és javít
Kovács Kálmán
Kownth e. 11. Vili. iroda mellett. Zseml-féle ház.

Halál lett 
az italozás vége

Tegnap este tia óra tájban Szab* 
József 26 eves szobafestősegéd, Kotier 
János 39 éves kőműves és Csenki Ist­
ván 3i éves napszámos, budakalászi Iá- 
kosok az egyik kocsmában borozgat- 
tak, majd összevesztek. Szabó József 
Csenkit a kocsma udvarán késsel több- 
izben megszurta. Szabó a cselekmény 
elkövetése után fakása felé meneküli.4 
Kofer üldözőbe vette a menekülőt. Sza­
bó Jóasef háza előtt üldözője efen for­
dult és késséf úgy megszurta, hogy Kot­
ier a helyszínen meghalt. A esendőt- 
ség Szabót őrizetbevette és megteK*- 
tolta a nyomozást ' ,

Fűszer * háztartást 
szükségletének
bevásárlásait legolcsóbban 

eszközölheti

Gyarmat^^
a mozi mellett
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P — Herekes, Moldo- 
r> Pa«i, Mészáros — 
Sóiaw, Megyeri, Dö-

áncos I- Rima, Gyar- 
ni KisÉMátrai — Kós, 
u I., Azekas, Mihály, 
élkülöe SzMAV nchc- 

a Aékba és a tá- 
2 Sz-® vezeti. A vas- 
megállnák, azSzTE 
kitiiil vasutas védc- 

34. percben 
ít Nadai fej­
lejéről Szép

äidöhBaz SzTE erő- 
első leben egyenlít 

ávaf. Ärasutasok tar- 
t uraBÉbbé idegeinek 
idén ■eciója komoly 
gy t^fcnik azután, 
násuflfcan ötre sza- 
ámát^B SzTE- 
egyel erők küzdd- 
ég alsutaaok tártá­
ban -tejük. Jók az 
dr, HtoMovan, Só- 
A ipV-bólf Mihály, 

édejBpi Benkő bíró 
i ködre játékvezetőnek

III. 8:1
csjapata nem 
'agyházi má- 
csapat nagy- 

első félidő­
it. A szentesi

1938_ március 29, kedd ALFÖLDI UJSÄCI 5. oldal. >
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Időjelzés: Változó felhőzet, élénk 
széljárás és helyenként futó esők, zá­
poresők; a magasabb helyeken hava­
zás. Mérsékelt éjjeli fagy lehetséges, de 
a nappali hőmérséklet nem változik, 
sőt számítani lehet, hogy kiss-é javul

Földrengés í
rémitgette vasárnap a népeket. Mi, tá- ! 
voli szemlétől vagyunk ennek a hímek. ! 
Hála a jó Istennek, hozzánk nem ért 
el se a percekig tartó föMJökések so- • 
rozata, amely Zágráb körüt kártyavár- j 
ként dobta össze az építészet csodáit, | 
a gyárkéméiweket és nem ért el1 ide a ' 
rémület didergetős borzongása sem, ami 
ezzel az eseménnyel járt.

Évezredes jelenség az, hogy ami­
kor üstökösök tűnnek fel biborfényben 
az égen es amikor megindul az embe­
rek alatt a föJtí, akkor bizonytalan ryssz 
sejtések szorítják össze a síziveket, rémü­
let jár a természeti tünemények nyo­
mán. Suttognak a jövéndőmondók, be­
jósolják a világ végét, vagy az országok 
nagy eseményeit.

A szentesi ember mostanában sok 
természeti eseményről halott: alig fél­
éve vándorolt végig a mennybolton az 
üstökös, az északi fény lí'lá^ biborpalást- 
ban szállt rá égy éjszaka a világra, 
most meg megtnozdult a föld... De 
azért mégis reménykedünk. Annyiszor 
látták mar fejetetején a világot a poli­
tikusok, és szakemberek, hogy mi szen­
tesiek kiábrándultunk már ezekből a
jóslatokból.

A nehezen várt hétfői eső sokkal 
melegebb fogadtatásban részesült. 
Cseppei, amelyek kacérkodtak még a 
téli zúzmarával, már a termékenység 
üzenetét hozták a földnek, ami' hosszú 
évezredek óta minden tavaszon a mun­
kát, a kenyeret, a békét szolgálja és 
amely sokszor túlélte már a népek ria­
dóját-

— Az őstermelői igazolványok ki­
adása. Megírtuk, hogy március végével 
tejár az őstermelői Igazolványok érvé­
nyessége- Az utóbbi Alapokban töme­
gesen jelentek meg a gazdák a vá­
rosházán, hogy a lejárt őstermelői en­
gedély helyett újat váltsanak. Közöljük 
tájékoztatásul, hogy a városházán már­
cius 3i-ike után is adnak ki ősterii 
melői igazolványt. Tavaly még a nyá­
ri hónapokban is folyamatban volt az 
ilyen igazolványok kiadása és az idén 
is hozzá tehet majd ezekhez később is' 
jutni, csak a régi őstermelői igazolvá­
nyok érvénye, szűnik meg március vé­
gén.

— Baleset. Könnyebb baleset tör­
tént a napokban Varga Mihály gaz­
dálkodó mucsiháti tanyáján. Kiss Im­
re'26 éves béres az‘istállóban foglala­
toskodott, közben az egyik ló a faihoz 
nyomta. Szerencsére belső sérülést nem 
szenvedett a béres, csupán a karja ti- 
camodott meg az erős nyomástól. Mun­
kahelyén gyógykezelik.

— Eltesebb embereknél, akik 
gyakran tel vannak fUvódVa, úgy
az alhasi pangást, mint az emésztés 
renyheségét egy-egy pohár természete» 
«Ferenc József» keserűviz reggelenként, 
éhgyomorra be véve, rendszerint hamar 
mérsékli, a rekeszizom emelkedését 
csökkenti és a magas vérnyomást le­
szállítja. Kérdezze meg orvosát. 1

— Gépkocsik felülvizsgálata. A
közhasználatú személygépkocsi If, vala­
mint a magánhasználatú és közhaszná­
latú tehergépkocsik ás különleges jár­
müvek forgalomképesség és biztonság 
szempontjából történő fefüIvizSgáJiáta 
április 9-én fesz Szegeden. A vizsgá­
latot április ír és i4-ike között .Szen­
tesen tartják meg abban az esetben, 
ha az érdekeltek legkésőbb április 7-ig 
felbélyegzett kérvényben a vizsgálat 
Szentesen való megtartását kérik és a 
vizsgadij befizetését igazoló csekksízei- 
vényt a kérvényhez csatolják. Gépko­
csik és autóbuszok vizsgadija Szege­
den 2 pengő, Szentesen 7 pengő- Egyéb 
kiadás nincs.

— A Kultur Egyesület április 2-án 
tartja hangversenyét a színháztérén^ben• 
A hangverseny műsorán szerepel a fii- 
harmonikus zenekar, a kamarazene­
együttes, Sik Sándor egyetemi tanár, 
az országos hirü papköltő és D- Mi- 
csey Józsa budapesti 'hangversenyéne­
kesnő. Jegyek már válthatók a do- 
hánynagytőzsdében 1.6O P, 1.2O P és 
80 filléres árakon. A tagok kedvezmé­
nyeiket igénybe vehetik.

— Ideges kedvetlenség gyakran a 
rendetlen székletétel következménye.
Szabályozza emésztését — akkor is, ha 
nincs kimondott székrekedése — Dar­
uról, mely szükséglete szerint adagol­
ható és enyhén hajt. A Darmol hatása 
tartós használata esetén sem csökken, 
megkönnyíti testét és megszabadítja a 
terhes ideges állapottól

— Bezárult a mezőgazdasági ki­
állítás. A múlt héten csütörtökön nyílt 
meg Budapesten a mezőgazdasági' ki­
állítás, amelynek rengeteg látogatója 
volt és állandóan nagy vásárlási forgal­
mat Bonyolított le. Vasárnap és héttőn 
az el nem adott jószágok és gépek 
nagy része is elkelt. A kiállitást hétfőn 
este ünnepélyesen, lezárták. Vasárnap 
az ország minden nagyobb városából 
így Szentesről is, filléres vonatok szál­
lították a közönséget a fővárosba, hogy 
megtekintsék a mezőgazdasági’ kiállí­
tást.

— A tovasberényi választás. Gri-
fer Miklós elárvult kerületében: Lovas- 

erényben vasárnap tartották meg a 
pótválasztást Hubay Kálmán párton kí­
vüli és Fitz Artur, a kereszténypárt je­
löltjei között. Izgalmas választási" harc 
után Hubay Kálmánra 9125, Fitz Ar­
túrra pedig 6253 szavazatot adtak te, 
így közel háromszoros többséggel Hu­
bay lett Lovasberény képviselője. A vá­
lasztást az ellenpárt, hír szerint, petí­
cióval támadja meg.

— Zsebkéssel agyonezurta az apját. 
Tegnap este megdöbbentő gyilkosság 
történt egy szegedközeli tanyán. Itt la­
kik az apja házában ifjú Jakab Imre 2O 
éves földműves, aki összeveszett az édes­
apjával. A veszekedés hevében a hu 
előkapta a bicskáját és édesapját szí­
ven szúrta. Az idős gazdát a kórházba 
szállították, de már nem lehetett rajta 
segíteni, mert egy órával később ía- 
szenvedett. A fiatal gyilkost a csend­
őrök letartóztatták. Azzal védekezett, 
hogy ittas volt.

— Harsány! Zsolt meleg humora, 
tempós vidámsága a táblabiróvüág le­
gendás anekdoiázó urait idézi. Három 
mulatságos, jóizü történetet mond ef az 
Új Idők uj számában Harsányi 'Zsolt. 
Herczeg Ferenc szépirodalmi" hetilap­
jának gazdag tartalmából kiemeljük 
még Zilahy Lajos drámai érejü regé­
nyének folytatását. Díjtalan mutatvány­
számot bárkinek küld a kiadóhivatal, 
Budapest, VI., Andrássy út 16. Előfize­
tési dija negyedévre 6 pengő 40 fiiér. 
Egyes szám ára 5O fillér.

— Iparügy. Csémák János (Kun­
szentmártoni tanyák 358) bejelentette, 
hogy szentesi paprikakereskedői jogo­
sítványáról lemond.

— Eveken át székszurdúsban szen­
vedő egyének, gyakran meglepő rövid 
idő alatt rendbejönnek, ha réggé énként 
felkeléskor és esetleg este lefekvés előtt 
is egy-egy félpohár természetei «Fe enc 
József keserüvizet isznak. Kérdezze meg 
orvosát-

Szentes sakkbajnoka 
Gallasz Béla

A szezon legnagyobb sakkesemé­
nye most is, mint a múltban, az egyéni 
sakkozóbajnokiverseny volt. Ez év­
ben a Szentesi Sakk Kör vállalkozott az 
egyéni sakkozóbajnokság megrendezé­
sére. Ezen a versenyen vette a rendező 
sakkor használatba azokat a legújabb 
rendszerű versenyórákat, amelyeket az 
egyesületet támogatni ajándékoztak a 
Sakk Körnek. Esemény volt a Sakk 
Kör életében még ez a verseny azért 
is, mert most került harmadszori ki­
írásra a legnépszerűbb helyi vándor­
díj a «Csákány serleg.., amelyet az 
egyesület elnöke Csalány Gábor ala­
pított.

A közel két hónap óta folyó sakk- 
bajnokság döntőjébe két versenyző ju­
tott be végeredményben, hogy itt négy­
játszmában eldöntsék a bajnokság és< 
a «Csákány serleg» sorfát. A döntőben 
Gaiasz Bála 3:1 arányban szerezte meg 
a végső győzelmet Kórógyi Pál előtt.
A bajnokságot jelképező serleget a 
Sakk Kör ülésén adjak át a győztes­
nek.

I szülik és gyümölcsösök 
kegyközséget alakítanak

A közeljövőben tárgyalja a képvi­
selőház az úgynevezett hegyközségi 
törvényjavaslatot. A javaslat arról intéz­
kedik, hogy mindazokban a községek­
ben és városokban, amelyeknek hatá­
rában 50 hold területnél nagyobb gyü­
mölcsös vagy szőlő van, legalább 5 tu­
lajdonos kezén, megalakítandó a hegy­
község. Ahol a szőlők és gyümölcsösök 
területe a 10.000 holdat déri, ott hegy­
községi tanácsot kell aJakitanf. A ma-
tyar viszonyok közt körülbelül 25OO 

egyközség megalakulására ke® számí­
tani- A nagyobb szőlősgazdaságok ve­
zetését a javaslat szakemberek kezébe 
utalja és már 25 holdon felüli szőlőgaz­
daságoknál kertészeti képesítés felmu­
tatását fogja megkívánni. A hegyköz­
ségek feladatkörébe tartozik majd, 
hogy a szőlők és gyümölcsösek okszerű 
gazdálkodását ellenőrizze és a termény- 
értékesítést is előmozdítja bizonyos te­
kintetben.

Kissé javul az idő
A két nap óta tartó szeles és hű­

vös időjárás után hétfőn délben végre 
megérkezett Szentesre is az eső. Vasár­
nap egész napon át tartott az élénk: 
északnyugati ézél, amely a levegőt túl­
ságosan lphütötte- Az esőzés azután még; 
jobban fokozta ezt a lehűlést, úgyhogy 
egyes helyeken egészen a fagypontig 
is lesüllyedt. Az időjárási helyzet aír 
hogy ar északnyugati légáramlás ural­
kodik az ország lelett és a hideg le­
vegőáramlás nyugat felől tovább foko­
zódik. Lehetséges azonban, hogy at 
enyhébb levegőtömegek is érvényre tud­
nak jutni mar a keddi "napon és ebben: 
az esetben valamivel fokozódik a nap­
pali felmelegedés különösen az alföldi 
megyékben. A sarkvidéki hideg levegői 
az enyhe levegőáramlással esetlég már 
a mai napon összeütközésbe kerülhet 
és ezért még helyenként csapadékra 1» 
tehet számítani. Ezek azonban változó- 
felhőzet mellett kisebb futóeeők lesz­
nek. , ... I
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Arcképes igazolványt 
kapnak az iparosok

Az Ipartestületek Országos Köz­
pont ja már régebben akciót incílto , 
Wv a szakképzett marosokat fény­
képes igazolvánnyal lássák el az Ipar- 
testületé kJ. Epéi egy részt meg lehet­te stüle te l<j. Ezzé' egyrészt meg 
ne akadályozni, hogy jogosultban ípar- 
üzök fontosabb munkát vállaljanak, 
másrészt az iparosok bárhol hivatalo­
san igazolhatnák magukat az igazol­
vány birtokában. Mielőtt a fényképes

latkozzanak mi a véleményük---- j—-
sok arcképes igazolványokkal való el 
látásáról ..

Az ipartestületek nagyrésze, köz­
tük a szentesi ipartestüket is, ezt he­
lyesnek találta. Most azután az ipar- 
ugyi minisztériumból értesítettek az
r ~ mir crnS rCoZDOTlTl 3.1,

Rózsa Sándor megtérése

között már április hónapban aicképc 
igazolványt kap minden olyan szak 
képzett iparos, aki az ipartestük* tagja 
és rendesen fizeti a tagdíjat. Az arc 
képes igazolványok kiáltásáért ku,on 
dijat nem fognak felszámítani, hanem 
a fénykép elkészítése kerül majd pénz­
be, tekintettel azonban, hogy tömeges 
arcképek elkészítéséről tesz $z6, buo 
nyára ennek sem less nagyobb a kőit 
sége.

Bronzkori és jazyg 
edényeket találtak 

a nagyhegyi szőlőben
Molnár Imre nagyhegyi, nagypa- 

téi ut melletti szőlőtulájdonos tőidet for- 
dittatott. Ásás közben az egyik kiásott 
árokban egy nagyobb á másikban pe 
dig egymás mellett kulonbozo alaku^

tysáf
dig egymás meneti kuiouuv^ 
nagyságú négy kisebb edenyt talált.

A szőlősgazda nem törte szét az 
edényeket, hanem beküldőbe azokat a 
vármegyei múzeumba. Itt Csallány Gá 
bor muzeumfgazgató azonnal 
eálta a ^eletet és megállapította hogy 
a nagyobb edény, amelynek oldalán be- 
mélyitési díszítések vannak^egy bronz­
kori urna, amelynek kora 3000 év koruh 
lehet. A többi kisebb edények a nép­
vándorláskor itt elsőnek megjelent né­
nitől a jazygoktól származnak és így a 
Kr.utáni 1—111.-* százakból valók.

Becsessé teszi a leletet az a körűin 
mény is, hogy az edények ép állapotban 
vannak.

Irta: Fejérvárí József
XXV.

Kezdett bágyadtságot érezni. Az a 
muH éjszaka és ez a hosszú nap. Kifi­
zette az adóságot, aztán elköszönt. Ma­
gasan állott már a hold az égen. Kike­
resett magának egy’ szalmakazalt. Meg­
ágyazott a tövében. Ráteritette a szül- 
kankóját s azután ledőlt. így valóság­
gal. Feje alá kulcsolta a két kezét, és 
nézte a csillagos eget. Mélyen járt már 
a göncölszekér rod ja. Hej de sokszor 
találkoztak a nyári éjszakákon együtt, 
de sokszor megmutatta az irányt neki, 
meg a lovának. Meg azt, hogy hány 
óra körül járhat az idő. Most egy fé­
nyes csillag lefutott. Vájjon kié volt ez. 
Lila lobogása megvilágította egy pil­
lanatra s aztán arra Vásárhely táján 
tűnt el, mintha csak egy szép rakéta 
lobbant volttá. Lassan álom ereszkedett 
a szemeire. Aludt. A jó, tiszta fevego- 
ben, csendes éjszakában csak messzi- 
messzi vonyitott egy kivert eb. Egyéb­
ként Isten békéje terített takarót az 
egész tájra. Szatymaz aludt, es aludt 
az egész határ. Aludtak a nepek. Hogy 
majd friss erővel álljanak neki másnap 
reggel a munkának. Rózsa Sándor pe­
dig álmodott zavarosat, harcot. Bikák 
rohantak reá, hogy felokleljék, de o 
kitépte szarvát.

Sütött már a nap, mikor felérzett. 
Először nem tudta hirtelen hol van. 
De aztán, hogy meglátta a ház tájé­
kot és hallotta, amint emberek beszél­
getnek a korcsma előtt, talpraugrott, 
vizet vett a szájába a kútnál, teobün­
tette a tejét, a homlokát, <1 subaszinu 
haját szépen fesimitotta. Feltette a ka­

lapot-
— Két pohár pálinkát adjon. A fi­

nom törköly tüze végigáradt ereiben. 
Akkor csak úgy vaktában, céltalanul 
nekivágott a szögedi határnak. Mai 
csak akad kocsi, amelyikre telkéred- 
zik. Akad egy-két tallér, vagy huszas. 
Megszolgálhatja, nem kívánja ingyen. 
De merre lőhet az öreg Vesz a La? Erre 
szeretett volna választ kapni. Aztán jót 
a íorspont- üres kocsi, amelyik Szege­
débe megy zsákokért. De van rajta 
egv ülés.

— Szívesen elviszem, mondja nyá­
jasan az öreg, aki a lovak gyeplőjét 
tartia. Es mikorra magasan járt a nap 
ott vannak a szegedi piactéren. Majd­
nem olyan itt minden, mint regen volt. 
Csak egynéhány uj házat építettek az­
óta. Azután mög az a nagy térség tunt 
el amelyik a vár előtt volt. A városhá­
zi során pedig állott már a nagy ház. 
Most már nincs nagy kilövés a váJ-fo- 
károl. Milyen sokáig nem engedte a ki-

rllv hogv a palánkon ne épitkezze- 3; oszféhmi1 van ni. UgyfcW « 
is benne volt a kontraktusban. Aminek 
ő is köszönheti a szabadsagát. A v ar 
is kisebb lett. De még a kapuja olyan, 
mint régen volt és az őrnek a Piáján 
is olyan hosszú a szurony. Útját álll-
^ _ Kicsoda, mit akarsz?

— Jelentköznöm költ.
Nem olyan egyszerű bejutni äsze­

gedi várba. Aki bem akar bemenni, 
azt viszik erővel, Aki be akar jutni, azt 
nem eresztik. Ez is milyen furcsa. Ro­
zsa. Sándornak nem tetszik, hogy I ag­
gatja ez a tornyos sapkáju idegen kato­
na,' aki töri a magyar nyelvet, ennyi 
az egész változás. Az pedig most be­
irt ált az altiakon:kiált az ablakon:

— Vach komandanl.
A káplár jön ki hagy méltósággal 

és szigorúan. Sütz bojt a mellén, két 
fehér csillag a nyakán mind a két olda­
lon. Szolgálati szíj a vállán és patron­
táska a gyomra közepén, kérdezi mi 
az? Rózsa Sándor szól neki szelíden: 

Ehun van ni.

Bálint ucca 4 
egy konyhás la 
gokörrőzsák, m
fajokban, buxus 
ban kaphatók 1
József ucca
Ny in ucca 16 s 
adó, április 24 '

Bejárónőt kere
Soós ucca 27.
Eladó 8 hóra íőí
tén Gránicz-tamj 
hét Szeder-telepi 
Pappéknál.
Kutzuhatag nag 
ienv őfakád, pinj 
Ferenc ucca 73. | 
Vecseri ucca 3 sz 
kodónak alkalmi

Hí

Mutatja a szabadság levelét nyújt­
ja oda, had olvassa ki belőle, ami ra- 
tartozik. De az ártatlan talán nem tud 
egy szót sem magyarul, csak néz el-„ Ö t __ _on-POota o f icrx iph-net.

aonKcp'cii ^
Akkor pedig a' kancellárián kell1 he 
mutatkoznia annak, aki feltételes sza 
badságra került. Nincs már ott a regi 
kapitány. Uj ember van. Magyar em­
ber. Nem nagyképüsködik. Egy kicsit 
felvillan a szeme, mikor a Rózsa Sán­
dor nevét olvassa a levélben. Feláll az 
asztaltól, odamegy, nézi egy kicsit te- 
tőtöl-talpig. De ez a vizsgálódás nem 
bántó. Inkább egy úriembernek a kí­
váncsisága, mikor önmagától kér vá­
laszt arra, hogy hol van az a varázs 
erő, mely egy egyszerű embert képes­
sé fett a páráncsolásra. S arra, hogy a 
nevét a legenda köntösébe öEöztes- 
sék

(Folytatjuk.)

T darab 32 ___
colos Máv gofy 
Imrénél Nagyki 
Eladó "két darál 
ruhaszekrény, ed 
nyezett edénysze 
rénv, két öntöttv 
sütő, ajtók, erős 
tős pinceajtó, jó 
Lakos ucca 6.
Szekrények, vürj 
vány van eladó * 
i4.
Elsőrendű sa\ 
sáb kapható Töl

Jövendő ucca 7
számra kapható. 
Másféléves diszír 
tekinthető Széc’ 
órásnál.
Bútorozott szobai
nos ucca 9 számi 
Egy jókarban fi
vételre keresek.

1500 darab vályc 
ca 11 szám alatt.)

Hivatalos piaci árak
1938- március hó 28. napjáról

Búza 2O.—. Árpa i4.20 Zab 14.2O. 
Tengeri szemes 12 —. Liszt (z^emlx e) 
kg-jl —34. Liszt (láng) kg-ja -.38. 
Liszt (kenyér) kg-ja —32. Liszt (der- 
cést kg-ja —26. Kenyér (teher) kg- 
ja —.34. Kenyér (barna) kg-ja —.26. 
Zsemlye darabja —.05. Borsó kg-J.a

Egy fiatal jó uj
telik, aki a női| 
tül tudja. Soós
Paplant olcsón 
hátvné Fekete
Kosztosokat vállj 
szám alatt.

.24. Lencse kg-ja —.50. Bab kg-ja

Kocsist azonnali! 
Farkas Mihály uj 
Középnagyságú 
használt könnyű | 
Szalai ucca 3.

lanUT AUTÓBUSZ-MENETREND iMlllT

SZENTES—SZEGED. .
7.37 Ind. Sxcntea piactér (Takarékpénit.) érk 19.38 
8.14 érk. Hmvésérhely Fekete Se* leiálló Ind. 19.01 
8255 érk. Szeged Széchenyi tér (menet).) Ind. .18.20 

• ■ csak hétköznap közlekedik.
, Menetjegy Szegedre P 310, Hmváeérhelyre P 2 — 
Tértllegy .. P5 ~' » P 3‘

SZENTES—CSONGRÁD.

5J4 19,40 Ind. Szentel piactér (Tak.) érk. 22.46 7.24 
412 20.00 érk. Caongrád (M. klr. az.) Ind. 22.28 7’05 

•-cask hétköznap közlekedik. 
Menetjegy P —80, menettérti Jegy P 1*20

SZEGED—BUDAPEST. .
13J0 Ind Szeged Széchenyi tér (menet).) érk. 17.53 
14 JBJod. Kiekunlélegyháze Korona laállé Ind. 16.39 
mm M ■ Budapest Muaaollol-tér Ind, 14.15 

•- csak hétköznap közlekedik

Budapestre menetjegy Szegedről P 9 30, 
Budapestre „ Kiskunfélegyházáról P17J0 
Budapestre tértijegy Szegedről P 17 50, 
Budapestre „ Kiskunfélegyházáról P 13 50

SZENTES—BUDAPEST 
5.54 Ind, Szentes piactér (Takarékpénzt.) érk. 22.46 
6.12 érk.! Caongrád Magyar klr. szálló Ind. 22.28 
6.51 érk. Kiskunfélegyháza Korona szálló Ind. 21*50 
7.22 érk. Kecskemét Bereteáa szálló ind. 21.05
9.20 érk. Budapesti Mussolini tér' Ind. 19.10

Menetjegy. Ceongrádre P -’80. Kiskunfélegyhá­
zára, P 2*66, Kecskemétre P 440, Budapestre P 9— 
Menettértijegyi Csongrádi* P120, Klekontékgyhá- 

tára P 3*70 Budapestre PIA

—32. Köleskása kg-ja —.34. Rizskása 
kg-ia —90. Árpakása kg-ja —.45 Bur­
gonya kg-ja — iO. Zsír kg-ja i.70. Vaj 
kg-ja 3.2O. Szalonna kg-ja 1.6O. Só 
kg-ja —4á. Marhahús kg-ja 1.4O. Bor­
júhús kg-ja 2-—• Juhhús kg-ja 1.2O. 
Sertés hús kg-ja 1.40. Pálinka literje 
2 40 Cseléde«izma uj pár 24.—. Cseted- 
csizma tejelés 18— Bakkancs párja
g._, Férfi napszám 1.60. Női napszám
1.20 Csirke párja 2.60. Lúd, sovány, 
párja i3.—. Lúd, kövér, kg-ja 1.1O. 
Kacsa kg-ja 1.40. Pulyka kg-ja -.90. 
Tojás kg-ja -87. IgásIÓ drb-ja 25O— 
Igásökör párja 75O—. Vágómarha t _ 
ja —6q. Tehén darabja 385.—. Borjú 
darabja 80.—. Juh darabja 25.—. Sertés 
hízott kg-ja —95. Sertés 3 hónapos 
darabja 23.—. Sertés 6 hónapos darab' 
ja 33.—. Sertés 1 éves darabja 65 — 
Tol kg-ja 7—. Toll (pehely) kg-ja 
[0._. Mész kg-ja —.08. Tűzifa mázsá­
ja 4-80. Puhafa mázsája Á.4O. Szén má­
zsája 5.—. Faszén mázsája 16.—. Ta­
karmány szalma mázsája i.40. Nyom­
tatott szalma mázsája 12O. Heremag 
kg-ja 2— Bor literje —.60. Sör literje 
,.J. Egy kocsi szalma 7.5O. Széna má­
zsája 6.—. Szappan kg-ja I.— pengő.

Eladó Szoboszfai| 
számú 13 kishok 
tekezni lehet B<

Bútorozott szobi 
Jalható Vörösma
Kötő ucca 5 szár 
lehet Rotherme“

Kerékpárok, alk
nagy választékba 
szerezhetők Szer 
Kerékpárok ^a
mán co zása.

Egy jő családbd
felveszek: NémeL 
Kunszentmártoni|

Jő bort csak a 
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